Příspěvek prezidenta NFHR ČR pana Romana Vacho na konferenci  „Etika v podnikání“, která se bude konat dne 13.února 2003 v Poslanecké sněmovně Parlamentu.

Vážený pane prezidente, dámy a pánové, 

přibližujeme se ke květnu 2004, který je  vstupním termínem přičlenění zemí středovýchodní Evropy k Evropské unii jako dalšímu kroku vytvoření politicky a ekonomicky jednotné Evropy.  Pro členské státy Evropské unie to představuje jedinečnou politickou příležitost k rychlé unifikaci Evropy. Pro nás a ostatní kandidátské země to představuje výzvu a příležitost k vynaložení značného úsilí k naplnění Haagských kriterií. I když vnější pohled na přechodné období posledních 13 let našeho vývoje je provázen uznáním představovaným ku příkladu 28% zvýšením příjmů na obyvatele za období 1997 až 2002, tak není možné přehlédnou fakt, že nové kandidátské země jsou  v průměru mnohem chudší ve srovnání se zeměmi EU. Měřeno v porovnání nákupní sily naše příjmy  na hlavu představují pouze 40% průměrných příjmů na obyvatele EU.  Všeobecně se předpokládá, že po roce 2004, tedy roce rozšíření Evropské unie dojde k dalším strukturálním změnám a ověřovacímu procesu v nově přijatých zemích. Hlavní změnou pro nás bude akcelerace integračního procesu. Toto očekávání bude mnohem relevantnější než otázka „Co to všechno bude koho stát“ , jak se to koho dotkne.

Členové Národní federace hotelů a restaurací České republiky hotelů a restaurací jak přítomností dnes již 18 mezinárodních hotelových  společností, které jsou jejími členy, tak i členstvím v Mezinárodní asociaci hotelů a restaurací, ale zvláště členstvím v HOTRECu, tedy konfederací národních asociací hotelů, restaurací a kaváren členských státu EU žijí a čerpají z mezinárodního průmyslu a prostředí Evropské unie. Máme možnost konkrétního pohledu na budoucnost. Dokument shrnující na 379 stranách na němž se podíleli Sergi Corbolán, Eric Dresin a Francesca Fuccella pod názvem „250 opatření Evropské unie, které se dotknou sektoru hotelů, restaurací a kaváren“ nás seznamuje nejen s obsahem změn, ale i potřebou managementu očekávaných změn. V tomto směru jsme měli již první jednání s kolegy Rakouské svazu hoteliérů, abychom se připravili na řešení kapitoly sociálního dialogu v uvolnění trhu pracovních sil a jejich sociálních podmínek. Semináře na tato témata jsme zařadili do naší činnosti v tomto roce. O důležitosti rychlého seznamování s jednotlivými kapitolami oborové problematiky v procesu rozšíření EU svědcí fakt, že  téma bylo hlavní náplní výroční konference rakouských kolegů na které jsme byli hosty.

Sotva existuje jiné odvětví než odvětví hotelového a gastronomického průmyslu, které je tak silným výrazem iniciativ a působení soukromého podnikatele jako účastníka trhu. Slogan „Více privátu a méně státu“ je zde již dlouholetou skutečností více než kdekoliv jinde. Potěšitelné konstatování však představuje širokou paletu úkolů jejichž řešení od každého podnikatele bude vyžadovat značné úsilí nejen v oblasti kvality řízení, ale změně myšlení moderního podnikatele. Jsou však úkoly, které nelze odejmout státu. Hotelnictví a gastronomie  patří k těm málo odvětvím, které jsou současně náročné na pracovní sílu a kapitál. Jsme totiž oblastí služeb a musíme sloužit. Pro mnoho z nás hanlivé slovo, ale je to slovo opravdu hanlivé. Dokážete si představit náš obor bez přátelské, srdečné a vstřícné služby ? Já nedokážu. Tento problém má i svojí druhou stránku. K udržení postavení na trhu jsou nepřetržitě, podtrhuji nepřetržitě,  nutné investice a jejich návratnost. Chyba v rozhodnutí o strategii nebo taktice představuje ohrožení existence. Sektor hotelů a restaurací je celosvětově největším tvůrcem pracovních příležitostí. U nás se počet pracovníků v pohostinství díky soukromému podnikání za poslední dekádu zdvojnásobil. Podnikatelé tedy vědomě a dobrovolně převzali vyšší sociální odpovědnost za své zaměstnance, vědomi si své odpovědnosti a jsou předpoklady dalšího růstu podnikání v cestovním ruchu. Sektor našeho průmyslu a podnikatelé si za takové převzetí sociální odpovědnosti při stále rostoucí ceně pracovní síly zasluhují pochopení, respekt a ohleduplnost od vlády a státní administrativy v otázkách investiční politiky a  systému daňového zatížení. Přešlapování naší současné vlády v otázce, zda zahrnout sektor našeho průmyslu do snížené DPH, či nikoli je jen tancem nad možnostmi řešení.

Dámy a pánové,

na této konferenci hovoříme o etice podnikání. Rád bych Vás nyní seznámil s příkladem, jak neeticky se chová náš stát a jeho instituce k našim podnikatelům. Je nutné i říci, že tyto zdi věhlasné poslanecké sněmovny  k tomu vytvořily prostor. NFHR ČR se v současné době rozebírá placením různých poplatků, které musí podnikatelé a členské subjekty, kromě státních daní, odvádět na různá místa, z nichž nejbolestivějšími jsou poplatky z autorských práv.

Dovolím si jen malou ukázku pro pochopení.

· před několika lety pouze  – OSA

· nyní + Intergram, OOAS, Dilia, sportovní přenosy

· všichni chtějí poplatky, kdy se to zastaví

· jen pro ukázku – můj hotel – 228 pokojů – všechny poplatky, jak je chtějí pseudo občanská sdružení + koncesionářské poplatky  mne stojí cca 900 tis Kč za rok , což je dámy a pánové za obsazený pokoj cca 22 Kč denně, je to jen pro srovnání stejná částka, kolik mne stojí úklid pokoje  nebo všechny doplňky, které můžete v ***** hotelu dostat., včetně pantoflí

· a já se ptám, je to adekvátní ????

· celý problém vznikl zde u Vás !!!

· je hotelový pokoj veřejným prostorem ???

· páni poslanci, takto jste rozhodli a rád bych se Vás zeptal, zda Vám bude milé, až budete někde přenocovat po Vaší náročné práci a ve dvě hodiny ráno se na Vás přijde někdo podívat s tím, že ten prostor je přece veřejný

Na tomto místě se ministerstvo kultury, přesto, že mám pana ministra ve velké oblibě,  dívá zcela přehlíživě bez pravidel limitů na podnikatele, kteří rozvíjí své kapacity a fyzické standardy v zájmu dosažení lepšího postavení ve stále tvrdší soutěži na trhu. Mimo obchodního rizika z převyšující nabídky nad poptávkou musí více a nejrůznějším subjektům autorských práv platit i bez ohledu na to, jestli jejich výkony jsou našimi hosty vůbec sledovány. Státu se musí vždy vyplatit vytvářet příznivé podnikatelské prostředí ve kterém je možné dát přednost pravidlům etiky, které musí platit pro všechny účastníky procesu. Bez takového prostředí je polemika o podnikatelské etice jen intelektuální výměnou názorů. Demokratický systém se neobejde bez stanovení rámcových podmínek vyhovujících aktuální situaci nebo politickým cílům i když to nemusí  vždy vyhovovat podnikatelským rozhodnutím. Nepatří sem však podmínky probouzející neférové jednání a neplatí to pro unáhlené změny v daňovém zatížení.

Hovořím-li o příznivém podnikatelském prostředí, pak mám tedy na mysli malé podnikatele, na jejichž budoucnost bude vyvíjen největší tlak zvyšujícího se nedostatku pracovních sil, zvyšujících se vstupů z jednotného trhu potravinami, otázka bezpečnosti hygieny pokrmů je hitem Evropské unie a představuje vysoké náklady do vybavení kuchyní moderními technologiemi a celé řady dalších novostí. Malé podniky jsou řízeny zdola a musí si na rozdíl od velkých hotelových podniků řízených shora, samy poradit. Naskýtá se tedy problém celoživotního vzdělávání, jazykové vyrovnávání a tedy dostatku času a finančních prostředků k přeměně podnikatelského myšlení jehož úspěch je možný dnes již jen cestou komplexního vědění. Co teprve snaha získat náskok před stále tvrdší konkurencí těch větších. Právě malé hotelové a restaurační podniky se podle svých prostředků snaží zjednodušit obecné nároky na své fyzické standardy ubytovacích zařízení, malé restaurace budou trápeny předepsanými podmínkami hygieny a bezpečnosti pokrmů. Již v této rovině se rodí prvky neetického, klamavého  chování k zákazníkovi i nefér jednání vůči vyšší dokonalosti směřujícímu profesionálovi. Nastolit dobré etické podnikatelské prostředí vyžaduje hodně vědomostí k učinění praktických kroků. Protože není nutné to co víme, ale to co umíme. Etické chování je v činech, výsledcích našeho jednání.

Vyzývám Vás a nás všechny k praktickým krokům ke zlepšení pravidel etického podnikatelského chování. Začínám tady, na půdě poslanecké sněmovny. Česká republika nemá tradici lobbyingu. My jsme bohužel, bližší pravidlu „Ruka ruku myje“, které chápeme jako „systémové zastupování zájmů“ Museli bychom se podívat do jiných  států, kde každé hospodářské odvětví má zastoupeny své vlastní zájmy v centru politického a hospodářského života, tedy v centru, kde se rodí další kroky, omezení nebo uvolnění pro ten který obor, v  zájmu předávání informací a komunikace dosažení vlastních cílů a zájmů. I v těchto otázkách je třeba se učit. A já Vám slibuji, že se učit chceme a budeme. Víme že to nutně potřebujeme.

Význačný český státník v minulém století řekl, že není dobré praxe bez poznání správné teorie.

Vážený pane prezidente, dámy a pánové,

Děkuji Vám za pozornost.

