Rubrika: Představujeme


Co nového v Národní federaci hotelů a restaurací ČR 

„Národní federace hotelů a restaurací  ČR (NFHR ČR) je někdy nazývána VIP klubem a my jsme rádi, že je tomu tak, protože sdružuje největší hráče na trhu průmyslu hotelů a restaurací v České republice. Našimi členy jsou všechny nadnárodní i národní hotelové řetězce, což v číslech znamená, že každý den může být v hotelových zařízeních členů NFHR ČR  ubytováno více než 36 000 hostů, k dispozici je více než 53 000 míst u stolu a pečovat o hosty bude více než 17 000 pracovníků tohoto oboru. Roční obrat členských hotelů je zhruba 20 miliard korun.“

Takto prezentuje největší profesní sdružení ubytovacích zařízení České republiky jeho stávající prezident Roman Vacho. Federace řeší v současné době několik zásadních otázek, které nepochybně dlouhodobě ovlivňují vývoj tohoto rezortu v naší republice. Jednou z nich je příprava nové jednotné klasifikace ubytovacích zařízení v ČR, která vejde v platnost od 1. ledna 2004. Zeptali jsme se pana Vacho na další podrobnosti:

„Diskuze o jednotné klasifikaci trvala celých osm let. NFHR, na rozdíl od ostatních menších profesních organizací ubytovacích a restauračních zařízení u nás, prosazovala trend přibližování k evropským a světovým kritériím, samozřejmě s přihlédnutím k místním specifikám. Nová oficiální jednotná klasifikace je pětihvězdičková, podobně jako v jiných evropských státech a zajišťuje zahraničnímu návštěvníkovi minimálně stejný komfort, jaký nabízejí v dané kategorii hotely v jiných evropských zemích.“ Klasifikace má pět tříd: 

tourist * ,  ekonomy **, standard ***, first class ****, luxury *****.  Přidělování certifikátu s příslušným zařazením do některé z uvedených tříd bude v kompetenci oborových profesních svazů a pro jednotlivé subjekty je dobrovolné. Platnost certifikátů bude dvouletá.

Novou jednotnou klasifikaci nepochybně uvítají především zahraniční návštěvníci České republiky, kteří získají objektivní představu o tom, jakou úroveň služeb a vybavení mohou v našich hotelech očekávat. Dosavadní „hvězdičková“ klasifikace byla totiž zcela v kompetenci samotného majitele ubytovacího zařízení a nemusela být zcela v souladu s evropskými normami.

Blíží se vstup naší republiky do Evropské Unie. Jak se připravují jednotlivá oborová profesní sdružení na tuto změnu? Uvažují například o členství v konfederaci HOTREK, která sdružuje národní federace hotelových a restauračních zařízení členských zemí EU?

„NFHR je u nás zatím jediným profesním svazem, který je již od roku 1996 pozorovatelem v HOTRECu a od příštího roku se stane jeho řádným členem. Naši členové si uvědomují, že touto cestou můžeme získávat cenné poznatky z evropské praxe, které můžeme zužitkovat ke zlepšení úrovně našich ubytovacích zařízení. Pro informaci, HOTREK je významná lobbystická organizace, neboť v oblasti cestovního ruchu a hotelového průmyslu je zaměstnáno okolo 12% práceschopného obyvatelstva v Evropě a to je poměrně velké číslo. U nás v republice je to zhruba 10%.“

Jste současně generálním ředitelem špičkového grandhotelu Pupp v západočeských lázních Karlovy Vary. Nepochybně máte tedy dobrý přehled o stavu hotelnictví v západních Čechách. Snížila se například návštěvnost našich lázní v souvislosti s loňskými rozsáhlými povodněmi?

„Velice aktivně se snažím udržovat spojení s hoteliéry v regionu a nemyslím si, že by povodně měly jakýkoliv vliv na návštěvnost našich lázní. Pokud je něco, co může ublížit cestovnímu ruchu a lázeňství, pak to nejsou ani povodně, ani útok na „dvojčata“ v New Yorku. Většinou jsme to my sami a nelze se na tyto věci vymlouvat. Samozřejmě, že celosvětově byl cestovní ruch ovlivněn některými momenty. Příliv turistů do ČR nepochybně ovlivňují takové věci jako SARS, válečné konflikty ve světě apod. Nepřátelství mezi národy totiž nejvíce škodí cestovnímu ruchu, protože pak není chuť někam cestovat, lidé se bojí. Nejvíce však ublížíme cestovnímu ruchu, když budeme stále dělat věci postaru,  nebudeme ochotni se vzdělávat a investovat do rozvoje. Naše lázeňství v současné době prochází určitým krizovým obdobím. Já to nazývám bojem mezi Mladočechy a Staročechy. Ti první jsou stoupenci tradiční balneologie, která počítá s klasickými lázeňskými hosty, přijíždějícími zpravidla na tři týdny. Nejlépe, když jde o pobyty plně hrazené zdravotní pojišťovnou, protože v takovém případě je host nenáročný, nemá přílišné požadavky na kvalitu ubytování ani stravy – je většinou na dietě. Mladočeši si ale uvědomují, že tradiční lázeňství bude do budoucna využívat jenom určité procento z lázeňské hotelové kapacity – přibližný odhad je 50%. Pro zbylých 50% se bude muset hledat jiný program. Mladočeský pohled tvrdí, že zde bude třeba investovat do rekonstrukce objektů, s cílem přeorientovat se spíše na individuální klientelu. Balneologický program bude muset nabízet i krátkodobé pobyty – například jenom prodloužené víkendy. Do lázeňských domů bude jezdit mnohem více zdravých a jenom unavených hostů se zájmem o relaxační pobyty. Část restaurací se bude muset přeměnit na klasický systém á la Cart a mnoho dalších změn. Já se cítím  být Mladočechem.“

Co nového chystáte konkrétně v grandhotelu Pupp? 

„Novinky vymýšlíme každý rok. Nejsme lázeňský hotel, jsme klasický hotel pro náročnou individuální klientelu. K nám hosté přijíždějí za kulturními zážitky, na různé kongresy a sympozia, v rámci incentivní turistiky pod. V poslední době je větší orientace na sportovní produkty. Karlovy Vary mají dvě golfová hřiště, další je v blízkých Mariánských Lázních a ještě další se buduje. My dnes tedy orientujeme naše myšlení na golfovou turistiku, protože západní Čechy se stanou golfovou destinací. Každý měsíc připravujeme podle přání našich hostů řadu akcí, o kterých se mohou dozvědět i z našich webových stránek (www.pupp.cz) Informujeme zde také o nových „paketových“ pobytech u nás atd. Sledujeme názory našich hostů a upřednostňujeme, aby programy vymýšleli právě oni – a my pak zajistíme vlastní realizaci podle jejich představ.“

