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Ad první :

Grandhotel PUPP je tradičním místem, kde se již mnoho let Tourfilm koná. Jsme přesvědčeni o tom, že bez našeho podílu, kterým mimochodem nahrazujeme některé ze státních institucí, protože přístup státu k této oblasti podnikaní je již po mnoho let zcela macešský a málokdo z vládních úředníků si uvědomuje jaké množství našich občanů je v této oblasti zaměstnáno, by se nemohl nejstarší festival na Světě s touto tématikou vůbec konat. Vytváříme takové podmínky, aby festival mohl být pořádán. A v čem vidím přínos pro další rozvoj cestovního ruchu ? Setkávání, předávání zkušeností, novou kvalitu pohledu na propagaci, a  jako nejdůležitější chápu prezentaci  nových technologií, které bude muset celý tento náš průmysl velmi rychle začít umět ovládat a využívat ke komunikaci.  Tím mám na mysli Internet a jeho využití v prodeji našich produktů.

Ad druhá :

Plánů máme mnoho, ale ten nejdůležitější je být skvělým hotelem, který je připraven přijmout hosty, kteří chtějí poznat krásu Karlových Varů, načerpat sílu a pohodu ze všeho co nám příroda nadělila. A je toho opravdu hodně.

Ad třetí :

Zastávám názor, že dobré zboží se především propaguje samo. Proto se s celým svým týmem spolupracovníků snažíme mít dobré zboží. To je alfa a omega snažení v oblasti marketingu.

Oblast propagace je zcela něco jiného. V této oblasti plně sázíme na  nové technologie a komunikační prostředky. Dobré webové stránky, jejich možnost okamžité aktualizace a především pohodlí pro zákazníka, jasně ukazují kam se propagace bude ubírat v dalších letech. Možná to bude trochu škoda pro klasická media, ale i ta si svoje místo na slunci uhájí, ale bude to mnohem menší podíl než v současnosti.

