K rozhovoru jsme pozvali hoteliéra roku 1999, hoteliéra karlovarského kraje loňského roku, majitele ceny za osobní přínos pro odstraňování překážek rozvoje cestovního ruchu CzechTourism 2004 a ceny JUDr. Vladimíra Štětiny udělené v letošním roce.
Když jste před lety začínal a zkušební komise hodnotila Vaši svíčkovou při studiích na obor kuchař, napadlo by Vás, že téměř desetiletí budete šéfovat jednomu z nejprestižnějších hotelů v zemi?

Musím Vás opravit, nebyla to svíčková, ale Husarská roláda s knedlíkem a zelím, kterou jsem v pražských Klánovicích vařil a obhajoval před komisí. Nevěřím, že by mne to v té době vůbec napadlo.  Z Bělé pod Bezdězem, kde jsem vyrůstal bylo daleko  do Prahy, natož k myšlenkám o řízení jakéhokoliv hotelu. Myšlenky se začali formovat až při studiu hotelové školy. Deset let v PUPPu je pak výsledek práce, práce a zase jen práce. A samozřejmě i tak trochu štěstí  být na správném místě ve správný čas.
Co je nejsložitější při pečování o 300 let zářící klenot našeho hotelnictví?

Pokusit se v dnešní dynamické době a míře potřeb současné klientely, ale i spolupracovníků, nabízet  vyvážený produkt našeho hotelu, ze kterého nezmizí právě to „genium loci“ historie a tradice, kterou budovaly generace a generace českých hoteliérů. Abychom uspěli ve tvrdé konkurenci, musíme vyprávět velmi pravdivý  příběh tohoto dědictví. všem našim hostům. Příběh musí být věrohodný v každém okamžiku. Faleš by klient velmi rychle odhalil a my bychom o něho přišli. A to je to, co si nikdy nemůžeme dovolit.
Aktivně působíte v Národní federaci hotelů a restaurací ČR. Co je nutné především změnit nebo postupně měnit ve stále důležitějším "průmyslu" hotelu a restaurací a souvisejících služeb.?

Především je nutné, aby si řada institucí a nechci je vyjmenovávat, uvědomila důležitost tohoto průmyslu pro zaměstnanost a sociální jistoty obyvatel řady regionů, kteří již mají a nebo v dohledné době mohou najít uplatnění v oblasti poskytování služeb. Tato oblast poroste a proti současným 10 %, bude v této oblasti do deseti let pracovat až 20% práce schopného obyvatelstva. Nejsem si jist, že jsou odpovědně využívány tyto poznatky pro tvorbu plánů rozvoje a především stát neuzpůsobuje svou politiku tak, aby co nejméně „škodil“ svými zásahy nebo zdaněním této činnosti jejímu tržnímu rozvoji.  Je nutné si uvědomit, že tyto kroky stát nic nestojí a toto odvětví nikdy nepotřebovalo státní subvence na svoje přežití.  Role státu není z mého pohledu v rozdělování dotací, ty mohou pouze  pokřivit přirozené tržní prostředí daných lokalit, ale ve vytvoření rovných a co nejvíce jednoduchých podmínek k podnikání v našem oboru.
Změnila se vstupem naší země do EU klientela?

Nemyslím si, alespoň statistiky o tom nehovoří. Co se ale změnilo je jednodušší transfer klientů, zvýšila se důvěra návštěvníků v Českou republiku jako v bezpečnou destinaci. A zde je ještě nutné důrazně pracovat na myšlení našich lidí, že okradený klient v taxíku, předražený oběd nebo nekorektní jednání při výměně peněz není tou nejlepší cestou k získání většího počtu klientů. Je potřeba změnit toto myšlení, které já chápu jako krátkodobé,  na myšlení dlouhodobé, tedy to co mi to přinese za rok, dva nebo pět let.
Jak hodnotíte končící rok a jaké změny nebo novinky připravujete pro rok 2006?

Sice ještě není konec roku, ale myslím si, že je možné konstatovat, že rok 2005 byl pro průmysl hotelů a restaurací úspěšný. V našem lázeňském městě lze hovořit o kladných posunech ve všech kategoriích, ať hovoříme o počtu klientů, růstu průměrných ce, ale i délky pobytu v řádech do 5 %. 
Váš Grandhotel je tradičním hostitelem účastníků Mezinárodního filmového festivalu, festivalu Tourfilm i Miss České republiky. Čím jsou pro Vás tyto akce zajímavé?

Obchodně jsou zajímavé i mnohé další akce, které v Grandhotelu PUPP realizujeme, ale nejen tyto Vámi uvedené dvě, jsou pro nás také otázkou prestiže a image nejen pro zahraničí, ale třeba u Miss možností prezentace našeho hotelu široké domácí veřejnosti.
Hodně cestujete. Jaké zkušenosti ze zahraničí byste rád aplikoval do našich hotelů a co naopak můžeme jako sympatický "export" nabídnout z české praxe?

Máte pravdu. Hodně cestuji a nejen po zahraničí. Pro mnohem větší rozvoj domácího cestovního ruchu potřebujeme především v regionech rozvoj investičních záměrů pro tvorbu produktů pro našeho českého klienta. 
Nestýská se Vám po Praze?

Praha je tak blízko, že pokud bych cítil, že musím zamáčknout slzu stesku, tak sednu do auta a procházka starou Prahou mi jí pomůže osušit. Ne vážně ! Jsem v Praze velmi často. Zásadní obchod či jednání se přeci odehrávají v Praze.  Na stesk není tak nějak mnoho času. Víte my jsme v lázních a proto jediné co mi nechybí je ten dopravní provoz, ucpané město, spěch a nervozní kolemjdoucí. Projděte se po Varech a určitě pochopíte o čem hovořím.
Kdybyste měl jmenovat pět lidí, se kterými jste se při stovkách setkání sblížil, kteří by to byli?

Sblížení je něco, co pro mne má více než osobní obsah a nemyslím si, že by to mělo patřit na stránky i když významného periodika. Ale je řada lidí, kterých si vážím a kteří mne překvapili svojí lidskostí. Nechci říkat proč, ale mám-li říct pět jmen, tak tedy Michail Gorbačov, Michael York, Ladislav Špaček, Marek Eben a paní Lyvie Klausová.
Jednou jste řekl, že Váš životní sen se Vám splnil na tisíc a jedno procento. Máte ještě jiný, který si chcete vyplnit?
Ano, mám v hlavě jeden zajímavý projekt, který upravuji do konkrétní podoby.  Je zaměřen právě do regionů, je orientován na konkrétní skupinu obyvatelstva, předpokládá vysokou rentabilitu a návratnost vložených investic. O detailech nechci hovořit, ale kdyby jste věděl o investorovi, tak mi dejte prosím vědět. Ke splnění tohoto „snu“, je potřeba nějaká koruna, takže potřebuji ještě alespoň jednoho snílka.
