Otázky pro Romana Vacho
Ještě vloni jste se chlubil tím, že se vám daří, coby prezidentovi Národní federace hotelů a restaurací, lobbovat v politických kruzích tak dobře, že přesunutí restauračních služeb do vyšší sazby DPH nehrozí. Jak je možné, že se nakonec špatný sen stal realitou?

Prázdná pokladna špatná pokladna / myšleno státní/. Ano, přes ujišťování, že správci našeho státu dělají všechno pro to, aby nižším daňovým zatížením, převážně malých a středních podnikatelů podpořili rozvoj služeb cestovnímu ruchu, tak udělali pravý opak.

Neuplatnili žádost o výjimku, jako jiné přistupující státy a jejich chyba se promítne do kapes obyčejných lidí, konečných konzumentů těchto služeb. Nebo se snad opravdu někdo domnívá, že marže v těchto službách jsou tak vysoké, jak napsal ani nevím kdo, že do státní pokladny tyto peníze připlavou z prostředků podnikatelů ?
Evropská konfederace národních asociací členských států Evropské unie také bojovala za sníženou sazbu DPH. Obrovský boj o změnu sazby probíhal ve Francii, Velké Británii, Švédsku a Německu. Například Francouzi argumentovali tím, že přesunutím restauračního stravování do nižší sazby bude mít příznivý vliv na zaměstnanost. Spočítali, že tak vznikne 40 tisíc nových pracovních míst. Jak to tam nakonec dopadlo? 

Dopadlo to špatně. Jasně se ukazuje, že v EÚ nebude vše tak jednoduché. Významný podíl na tom, že se sazba nepřesunula do snížené úrovně má Německo, kde socialistická vláda také potřebuje peníze do státní pokladny a proto zásadně nesouhlasila s přesunutím stravovacích služeb ve všech státech EÚ do snížené sazby. Jasně se ukazuje na praktických krocích, jak budeme moci věci ovlivňovat.
Můžete odhadnout, jaký dopad bude mít zvýšení DPH na náš trh?

Zvýšení DPH je nutné spojit i se snížením daňového základu pro platbu daně. To může být momentem, kdy řada malých podniků neunese daňovou zátěž a bude hledat východiska v rámci platných zákonů a bohužel i řada malých podniků zanikne. Státu vznikne problém s vyšší mírou nezaměstnanosti a zhoršením poskytovaných služeb převážně v regionech.
Majitelé restaurací prohlašují, že chtějí zdražit jídlo a pití nejméně o deset procent. Myslíte si, že je to reálné?

Aby byli  schopni pokrýt lačné nároky státu, tak jim nic jiného nezbude. Dokonce se domnívám, že se bude jednat o ještě vyšší zvýšení než o  10 %. Zvýšení by se nemělo dotknout piva, vína a alkoholických nápojů. Bude se dotýkat jídla a nealkoholických nápojů.  Zde by to mohlo být až 20 %. Je ovšem možné, že někdo přistoupí k plošné změně 10 % u všech komodit.
Češi ročně utratí v restauracích a rychlých občerstveních přes 50 miliard korun.  Jak se změní toto číslo po prvním květnu?

Nemyslím si, že by se nějak výrazně změnilo. Jen z výnosů podnikatelů se více než 5 miliard přesune do státní pokladny, aby mohly být více spravedlivě přerozděleny. Tedy se sníží možnost reinvestovat  pracně vytvořené finanční částky zpět do inovace, instalace nových technologií, popř. do rozvoje vlastních podniků.
Televize Nova přišla s návodem, jak zvýšení sazby obejít. Prý stačí, když se původní podnik s více místnostmi rozdělí na více podnikatelských subjektů – například na kavárnu, vinárnu anebo cukrárnu. Přičemž každou místnost bude provozovat jiný člověk s živnostenským listem. Považujete tento nápad za reálný?

Z managerského pohledu je to nesmysl, ale jak znám naší českou náturu, něco se určitě vymyslí. Víte nejvíc se utratí při placení a já si myslím, že pokud by měl člověk jistotu, že správci státní pokladny hospodaří dobře, ta by mu to tak nevadilo, že musí platit víc. Ale můžeme to říci !
Právě jste se vrátil ze služební cesty z Atén, z hostitelského města letošních OH.  S jakými problémy se tam potýkají hoteliéři a restauratéři?

Investují, investují a investují. Atény jsou jedním velkým staveništěm. Nejen na ulicích, sportovištích, olympijských vesnicích, ale také v hotelech a restauracích. Nejtíživějším problémem je  kapacita ubytovacích zařízení. Jen pro zajímavost, pro ubytování bude v přístavech Atén připraveno 13 rekreačních velkokapacitních lodí, které budou  po celou dobu olympiády poskytovat ubytovací služby a v této době bude kotvit u řeckých břehů i Queen  Marry II.

Nedávno v řeckém tisku probleskla zpráva, že se sportovci v restauraci, která bude v době OH sloužit právě jim, otrávili špatnou stravou.  Jak se Řekové ubrání podobným skandálům? Nejsou právě restaurace možným terčem teroristických útoků? 

Každé místo s vysokou koncentrací osob je možné považovat za rizikové. Pro gastronomické provozy s takto velkou kapacitou služeb je bezpodmínečně nutné využívat ty nejmodernější technologie a přísně dodržovat hygienická pravidla. Jsem přesvědčen, že pokud se budou tato pravidla plnit beze zbytků, tak nic nehrozí. Krom toho i naše restaurace a provozy  se musí vyrovnat s přísnými předpisy EÚ. Řecko je členem již dlouho, tak by to tam neměl být problém.

O co se týče otázky terorismu. Před více než dvěma lety byl Svět jiný. Terorismus může zasáhnout naše životy kdykoliv a kdekoliv na celé planetě. Musíme si uvědomit, že to tak je , ale je naší odpovědností učinit vše pro to, aby jeho možnosti byly co nejmenší. OH v Aténách bude hlídat 41 tisíc pracovníků bezpečnostních agentur z celé Evropy. K tomu je potřeba připočíst pravidelné řecké bezpečnostní složky.  A přesto nejsem přesvědčen, že nějaké procento rizika nehrozí.
